向中国女篮学习 汲取奋进力量

国羽备战巴黎 坚持高标准严要求

本报记者 周圆

前不久中国女篮时隔12年再夺亚洲杯冠军。中国女篮在亚洲杯上的精彩表现,振奋了广大体育工作者的精气神。近日中国羽毛球协会召开大会,深入学习中国女篮顽强拼搏、为国争光的体育精神,激励全队在接下来的比赛中攻坚克难,以更高的标准、更严的要求,为国争光。

中国羽毛队目前正处于备战杭州亚运会、巴黎奥运会的关键时期。今年上半年,国羽在各站比赛中共取得28金25银的成绩,夺得了亚锦赛与苏迪

曼杯两项团体冠军,基本实现了预期 目标。

回顾上半年的表现,中国羽协主 席张军对国羽在苏杯的表现最为满 意。"在苏杯赛场上,对战强敌、遭遇 绝境,我们顶住了巨大的压力,团结一 致、力挽狂澜,实现了三连冠,以实际 行动展现了国羽顽强拼搏、永不放弃 的精神风貌。"张军说,"通过这次考 验,全体教练员、运动员提高了及时调 整、寻找胜机的耐心,坚定了迎难而 上、超越自我的决心,也增强了披荆斩 棘、攻坚克难的信心,队伍逐渐走向成 熟、稳定,为接下来的征程奠定了良好 的基础。"

通过上半年的比赛,国羽也暴露出了一些问题。张军说:"在临场应变、体能储备等方面存在一些问题,有些单项的整体竞争力仍有待进一步提高,各国顶尖选手的实力更为接近,在强敌环伺、竞争激烈的国际赛场上,我们始终面临着很大的冲击和挑战,形势依然不容乐观。"

下半年,国羽将迎来世锦赛、亚运会等大赛,以及各站奥运积分赛也依次展开,将面对更加严峻的考验。张军说,国羽要以中国女篮昂扬的斗志

和不屈不挠的精神为榜样,汲取奋进力量,以更高的标准、更严的要求勉励自己,齐心协力、众志成城,全力以赴打好接下来的每一站比赛、每一场争夺、每一个回合,一步一个脚印,为站到最高领奖台,实现心中的梦想而奋力拼搏。

张军表示,国羽会持之以恒抓好 作风建设,加大力度强化体能训练, 坚定不移提升团队协作,始终如一严 格队伍管理,为打好、打赢杭州亚运 会、巴黎奥运会等各项赛事做好准 备,力争取得运动成绩和精神文明双 丰收。



本报记者 周 圆

7月10日正在海南陵水集训的部分国羽队员在中国羽毛球协会副主席夏煊泽带领下,来到海南陵水黎安国际教育创新试验区气膜体育馆,参加"'羽陵同行'激扬青春 我与冠军面对面"特别活动。

陵水黎族自治县副县长范贤才表示,此次活动是"体教融合"新形势下的一次积极实践,对更好地推动羽毛球运动在陵水的推广和普及,有效激发全民健身运动热情,提升陵水青年学生的竞

技水平具有积极意义。

陵水是中国羽毛球队每年冬训的地方。夏 煊泽表示,陵水的训练条件、康复环境、气候比较 适合国家队的训练。这些年国家队能够取得佳 绩,同样离不开陵水集训的帮助,在接下来的三 站奥运积分赛前选择在陵水训练也有利于运动 员调整好状态。

当日,国羽5名世界冠军陆光祖、韩悦、何济霆、谭强、刘玄炫以及陵水县的学校师生代表200 多人参加了活动。在分享会上,国羽男单运动员陆光祖讲述了自己的成长经历,通过分享自身拼 搏历程,激发学子们"超越自我、勇攀高峰、顽强 拼搏、永不言弃"的斗志,书写精彩人生。

通过与羽毛球冠军面对面交流,陵水学子在领略冠军风采的同时,也感受到了运动员务力拼搏、为国争光的爱国主义情怀。本次活动期间,5位国家羽毛球队运动员和陵水县业余体校的球员进行了交流赛并与学生们合影,现场气氛热烈。在互动环节中,大家在一片欢声笑语中"切磋球技"。通过国家羽毛球队冠军运动员和学生们进行对战指导的形式,推广和普及羽毛球运动,激发学生们的体育热情。

亚洲青年女手锦标赛中国队收获亚军

本报讯 据中国手球协会消息, 第17届亚洲青年女子手球锦标赛日前 在中国香港结束。共有10支队伍参与 了本次赛事的争夺,中国队在决赛中 以15比34不敌韩国队,获得亚军。

据介绍,此次参赛的韩国队是获得2022年世界少年女子手球锦标赛冠军的队伍。面对世界强手,中国队拿出了最好的竞技状态。决赛中,韩国队一开场就迅速扩大防守,高位顶防中国队,这使得中国队频频出现失误,给了韩国队多次断球反击的机

会。半场结束时中国队以7比21落后 对手。

下半场尽管中国队逐步适应对方的打法,但由于上半场失分过多,且心理上急于追分,依然出现了不少失误,最终以15比34败给韩国队,获得亚军。韩国队拿到了在该项赛事上的第16个冠军。中国队则拿到了该项赛事的第7个亚军。

在季军争夺战中,日本队以43比 23战胜中国台北队。

(宋 菲)



新加坡女子高尔夫大师赛陈暄尹夺冠

本报讯 日前结束的新加坡女子高尔夫大师赛是高尔夫女子中巡赛2023赛季的第5站比赛,也是女子中巡赛首次登陆新加坡。在这场比赛中,19岁的新加坡业余球手陈暄尹在决赛轮收官洞以10英尺鸟推进洞绝杀比赛,三轮总成绩206杆(68-72-66),赢下首届新加坡女子大师赛冠军,成为继2017年陈纭萱之后,女子中巡第二位新加坡籍冠军,也是首位在女子中巡夺冠的国际业余球员。

大连18岁职业新秀纪钰爱交出强势表现:抓到7只小鸟,吞下2个柏忌, 三轮总成绩207杆(70-70-67),低于标准杆9杆,获得本赛季继北京女子挑战赛之后的又一个亚军。

纪钰爱落后3杆进人决赛轮。在10号洞,纪钰爱推进抓鸟后来到单独领先。此后两个洞,大连姑娘运气不佳,连续错失鸟推。与此同时,本土业余小将陈暄尹发挥主场优势,在11至13号洞连续抓到三只小鸟,追平纪钰爱。

13和14号洞,纪钰爱凭借精准的 铁杆和推杆配合,连续推进两个4码 内小鸟,以背靠背小鸟获得一杆优势 重回单独领先。转折发生在17号洞, 纪钰爱第二杆切短未上果岭,最终 吞下柏忌。而前一组出发的陈暄尹 在18号洞推进10英尺收官小鸟,纪 钰爱未能跟上步伐抓鸟,以一杆之差 屈居亚军。

19岁的陈暄尹决赛轮打出7鸟1柏忌,交出本场最低杆66杆。在捧起首届新加坡女子大师赛冠军奖杯的同时,还将最佳业余球员奖和最佳当地球员奖收入囊中。陈暄尹在她参加的第一场女子中巡赛上就摘得了冠军。

纪钰爱决赛轮抓到7只小鸟,精准的铁杆是她得分的关键。虽然未能夺冠,但纪钰爱欣慰自己找回了状态。"没能拿冠军肯定有遗憾,但仍有收获——我终于找回了自己,赛场上敢打敢拼,对自己非常自信,不会再一味地保守。"

新加坡女子大师赛是女子中巡赛 2023赛季继天津、北京、上海和珠海之 后的第5站,赛制为三轮(54洞)个人比 杆赛。 (杜 婕) 音実際

女足世界杯B组强弱分明 澳大利亚加拿大争夺小组头名

本报记者 杜 婕

在即将开战的2023年女足世界杯上,澳大利亚、爱尔兰、尼日利亚、加拿大同在B组。这一组可谓是强弱分明,世界杯新军爱尔兰队出线希望不大,东道主澳大利队和东京奥运会冠军加拿大队具备争夺小组头名的实力,尼日利亚则将扮演搅局者的角色。

加拿大在东京奥运会女足比 赛中夺冠,取得了历史性的胜利, 也曾在2012年、2016年两度摘得奥 运会女足铜牌。但加拿大队此前在 世界杯上的整体表现并不尽如人 意。除了首届女足世界杯,之后的 每一届女足世界杯加拿大都获得 了参赛资格,但有4次都是小组赛 出局。2019年法国世界杯16强赛 上,加拿大输给瑞典。迄今为止,加 拿大在女足世界杯上的最好表现 是在20年前,也就是在2003年美国 女足世界杯获得了第四名。如今, 已经成为奥运冠军的加拿大准备 在女足世界杯上创造历史。队中的 关键人物是在巴黎圣日尔曼效力 的阿什利·劳伦斯,她的身体素质、 传中能力都很出色,而且技术很全 面。值得关注的是,队中还有22岁 的尤文图斯球星朱莉亚·格罗索, 她在中北美及加勒比地区女足锦 标赛上获得金靴奖。

澳大利亚女足世界排名第10位,是亚足联会员里世界排名最高的女足队伍。她们参加过7届世界杯,其中在2007年、2011年、2015年世界杯上都晋级八强。虽然过去四届世界杯澳大利亚都晋级到了淘汰赛阶段,但他们在淘汰赛只赢了一场,2015年世界杯上澳大利亚1比0战胜巴西。2019年法国世界杯16强赛中,澳大利亚在点球大战中输给了挪威。本届世界杯,这支队伍被认为是澳大利亚最好的一支女足,又是主场作战,她们欲借主场之利创造历史。

澳大利亚女足的本届世界杯 参赛名单中,有17名球员来自欧洲

联赛的俱乐部,2名球员效力于美 国联赛,2名球员来自澳超联赛。后 防中坚波尔金霍恩和门将威廉姆 斯将第5次征战世界杯。队中的关 键人物是萨姆·克尔,效力于英超 切尔西队,她是澳大利亚女足队 史上的第一射手。后卫卡彭特、中 场大将范埃蒙德、前锋富德等大 赛经验丰富的队员也都悉数人 选。瑞典籍主帅古斯塔夫森表示, 大赛经验丰富的老将和充满活力 的年轻球员,组成了这支令他充 满期待的球队。古斯塔夫森一直 在实践不同的战术打法,以便球队 在比赛中能够更好地适应对手的 变化。过去一年澳大利亚女足风头 很劲,不仅2比0力克英格兰,终结 对手30场不败的纪录,还在去年底 4比0横扫瑞典。

尼日利亚队参加了每一届世 界杯,两次进入淘汰赛阶段,最好 成绩是1999年打入八强。美国人沃 尔德姆执教球队后,2022年尼日利 亚与加拿大2比2战平,仅以1比2负 于美国。2019年世界杯,尼日利亚 在16强赛中0比3不敌德国。沃尔德 姆偏愛的阵型是4231。本届世界 杯有4支非洲队伍,世界排名最高 的尼日利亚仅名列第40位。但单 凭排名去比较不同大洲球队的实 力可能失准,本届世界杯非洲队 伍不排除爆冷的可能,而尼日利亚 是非洲最有可能晋级十六强甚至 走得更远的球队,核心球员、28岁 的阿西萨·奥绍拉在巴塞罗那进球 如麻,是非洲足球历史上最优秀的 球员之一。

爱尔兰在今年将成为首次参加世界杯的8支队伍之一。荷兰人维拉·鲍将爱尔兰女足打造成了一支防守严密、打法稳健的球队,丹尼斯·奥沙利文和凯蒂·麦凯布是世界级中场球员。爱尔兰女足虽然一直在稳步前进,但此次世界杯签运不佳,与东道主澳大利亚、奥运会冠军加拿大和非洲最成功的球队尼日利亚同组,小组出线的难度极大。

中国女足牵手新伙伴

本报讯 中国国家女子足球队日前已经抵达澳大利亚,备战即将开赛的女足世界杯。7月10日,中国国家女子足球队与Prada共同宣布全新合作,后者将为中国国家女子足球队代表团提供正式场合和旅途着装,于绿茵场之外为中国女足打造焕然一新的时尚风格。

中国女足将在今年角逐女足世界杯、杭州亚运会等重要比赛。 Prada长期与体育界保持着紧密联系,据悉在此次合作达成之后,一系列旨在提升品牌美誉度、公众关注度以及推动女子足球事业发展的活动将被提上日程。

(杜 婕)

王子铭当选中超第15轮最佳球员

本报讯 7月10日,2023 中国平安中超联赛第15轮比 赛最佳球员评选结果出炉。 在第15轮比赛中上演"帽子 戏法"助球队5比0获胜的北 京国安球员王子铭当选最佳

在中超第15轮比赛中, 王子铭在上半场的补时阶段 接乃比江传中推射破门,帮助球队在半场结束前将领先 优势扩大。第61分钟,王子铭 在禁区内巧射得分。第85分钟,王子铭在禁区内推射远 角破门,这也是他职业生涯 首次上演帽子戏法。王子铭 凭借本场的3个进球,以6球 升至中超射手榜的第五位,

他也是北京国安进球最多的球员。

在第15轮的官方最佳球员评选中,王子铭在媒体评审环节获得了61分,排名第一。在球迷投票环节,王子铭落后于上海申花的于汉



超位居第二,不过他最终以两项总 分85分当选本轮最佳球员,这是他 本赛季首次获此殊荣。王子铭曾 在第9轮入选过最佳球员候选。

(马芝欧)